

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. E. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.199

VALENCIA MIERCOLES 23 DICIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. JOSÉ NOGUERA CASTELLANO

Propietario

falleció ayer, á las once de la mañana, á los 81 años de edad
EN LA VILLA DE MADRID

Su desconsolada viuda doña Antonia Hermosa, sus afligidos hijos doña Consuelo, D. José y D. Francisco, hijo político D. Agustín Paredes Nebot, nietos Agustín y José Antonio, sus sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos lo encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver mañana, á las 8'30 de la tarde, desde la estación del Norte, calle de Jativa, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, y acto seguido será conducido al cementerio de Campanar.

Se suplica no asistan coches.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Made in Germany

Erán, hasta ahora, las batallas ganadas por los prusianos, de superior calidad. Desde Rosbach á Sadowa, de Zorndorf á Sedan, no hubo una sola de ellas que no fuera un triunfo completo, un aniquilamiento para el enemigo. A consecuencia de sus últimas victorias, de las de 1870, Prusia mandó en jefe en Alemania, y á su ejército propio se unieron los ejércitos de Baviera, Sajonia, Wurtemberg y de los demás Estados alemanes. Ganó Prusia en extensión; perdió en homogeneidad. Su ejército es, en la actualidad, veinte veces mayor que en tiempos de Federico el Grande, pero, pese á quien lo contrario creyere, no obedece tan bien á la voluntad que le guía.

¿Es culpa del ejército? ¿Es culpa de los jefes? A fuer de grandes fueron Federico II y von Moltke hombres sin vanidad, y como habían nacido para la acción, no perdían el tiempo en vanas palabras. Ganaban batallas, conquistaban regiones, venían á sus adversarios; pero no intentaban deslumbrar á los prusianos. ¿Qué necesidad tiene la luz de pregonar que brilla? Bien lo advierten los ojos.

Guillermo II es la antítesis de Moltke. Este no hablaba nunca; aquel perora de continuo. Uno creaba, otro aparenta. De ahí la diferencia de los resultados. De ahí que la calidad de las victorias no sea la misma y que á la obtenida recientemente en Polonia se la pueda aplicar el "made in Germany". La ha ganado Hindenburg; pero la ha fabricado Guillermo II. Es auténtica y parece falsa. Es de oro y se antoja de latón.

A fuerza de pelear con los franceses se les ha pegado mucho de ellos á los alemanes. Aplican ahora á la guerra los procedimientos de la industria y del comercio, sin advertir que cada cosa requiere sus propios arcos. Vendiendo algodón por lana, se enriquece el comerciante. En cambio, ningún beneficio real se obtiene inventando triunfos ó abultando el alcance de los obtenidos. El engaño dura breve espacio y el desencanto produce más daño que beneficios engendró la ilusión.

Aparecen estos días engalanadas todas las ciudades alemanas. Suenan las músicas por las calles, cantos de victoria llenan los aires. Muéstrase animada la gente, el nombre de Hindenburg está en todas las bocas, lo repiten todos los diarios y periódicos, le aclama todo el mundo, el entusiasmo desborda de todos los pechos y la cerveza corre á ríos. Solo se habla de la victoria, de la grande, de la magnífica, de la estupenda victoria alcanzada sobre los rusos. Y el entusiasmo se convierte en delirio y el delirio en frenesí.

¿Qué ha ocurrido para que de ese modo se aborote la gente? ¿Han penetrado en Londres los regimientos de la Guardia y amarrado sus caballos en las puertas de la abadía de Westminster? ¿Ha destruido von Tirpitz de un solo golpe la flota británica? ¿Tremola en lo alto de la cúpula de los Invalidos y en la torre Eiffel la bandera alemana? ¿Quedó Rusia, después de esa victoria inopinada, como Prusia después de Austerlitz? ¿Se ha firmado ó se va á firmar una paz gloriosa á consecuencia de ese triunfo inaudito?

No es eso. Es que han pasado cuatro meses y medio desde que empezó la guerra y Guillermo II no ha podido anunciar á su pueblo ninguna otra victoria, á pesar del valor, de la abnegación, del desprendimiento admirables del pueblo alemán. Ha dado éste, sin contar con magnífico impulso, hombres y dinero. Sus hijos han atacado al enemigo con valor heroico á la voz de sus jefes; han repetido su formidable acometida tres, cuatro, seis veces, bajo un fuego destructor, han resistido días, semanas, meses al enemigo en unas trincheras inundadas; ni la lluvia, ni el viento, ni el frío hicieron que retrocedieran un paso, que flaqueara un instante el temple de su alma.

A pesar de tantos y tan valiosos elementos, á pesar de tantos y tan grandes sacrificios y de tanta sangre derramada, ninguna victoria decisiva pudo anunciarse al pueblo alemán.

El Kaiser, los ministros, los periodistas, todos sus pastores le habían dicho que los alemanes eran una raza superior; que bastaría que apareciesen en los campos de batalla para que el enemigo los abandonara; que al cabo de tres meses habría terminado la guerra con el aniquilamiento de Francia, con la sumisión de Rusia; que el imperio ensancharía sus fronteras hasta el Mediterráneo y hasta el canal de la Mancha. Y los alemanes creyeron á sus caudillos y se lanzaron á la descomunal pelea. Hasta ahora no han ganado ninguna gran batalla, no han destruido ningún ejército, no entran en ninguna capital enemiga. Es verdad que invadieron Bélgica, Francia y Polonia; pero por dos veces los rusos han penetrado en Prusia, aún están en ella y amenazan todavía Silesia por Cracovia, Austria está rendida; ya no se basta á sí misma. Se hizo lo posible para que esas victorias no llegaran á conocimiento del pueblo, á fin de que no perdiera la fe que salva y que obra milagros. Pero las malas noticias penetran por doquier; no hay oído que no las oiga.

Y para devolver la fe que empezaba á convertirse en duda, se inventó, "made in Germany", la victoria de Polonia; se abultó hasta lo indecible un éxito obtenido por el general Hindenburg. Este se había limitado á decir que "la ofensiva de los rusos había fracasado". En Berlín se ha convertido la corta retirada de los rusos en un triunfo decisivo. No lo es, y ha costado ciento cincuenta mil bajas á los alemanes.

Noticias de la guerra

La información alemana

El gran cuartel alemán dice que en Nivport é Iprés reina calma.

En Saint Hubert hubo un encuentro con los franceses, viéndolos obligados á perder algún terreno.

En Richecourt los aliados nos atacaron, conquistando algunas posiciones, pero á costa de grandes pérdidas.

En Albert, al Nordeste de Compiègne, en la parte Oeste de las Argonas, al Noroeste y Este de Verdun, también se han librado algunos combates, sin ningún resultado definitivo.

En el Norte de Verdun han fracasado varios violentos ataques de los franceses.

En la Prusia Oriental y en la Occidental, la situación no ha variado.

En Polonia, las tropas alemanas continúan atacando á los rusos y obteniendo sobre ellos grandes ventajas.

Una Nota oficial de Berlín desmiente la afirmación hecha por Martellink, de que todos los tesoros artísticos de las principales ciudades belgas amenazan ruina, así como también que el ayuntamiento y la Catedral de Bruselas estén minadas.

El responsable de la Agencia Central News anuncia que Varsovia fué bombardeada el día 9 del corriente por un "zeppelin", que lanzó sobre la ciudad 19 bombas. Resultaron dos casas destruidas, 90 personas muertas y 50 heridas.

Al día siguiente otro aeroplano alemán lanzó seis bombas, causando nuevos desperfectos.

Comunican de Amsterdam que los Arzobispos y Obispos alemanes han ordenado que el día 10 de enero próximo se hagan actos religiosos y rogativas.

Los Obispos encargarán á los sacerdotes que se hallan en campaña, que inviten á los soldados á practicar estos ejercicios piadosos.

Noble acción de un aviador alemán

Sobre Dunkerque voló un aeroplano alemán, y en lugar de bombas, dejó caer varios periódicos alemanes, una carta escrita en francés por un coronel prusiano y varias misivas dirigidas por tres ó cuatro aviadores franceses al Centro de Aviación.

El coronel manifestaba el deseo de ser informado acerca del lugar donde fué enterrado su hijo, muerto alrededor de Soissons.

Los aviadores franceses daban noticias, en la carta, de las circunstancias con que fueron capturados.

También acompañaban á las cartas algunas postales, felicitando el año nuevo.

El aviador alemán también escribió unas líneas explicando su acción y diciendo que admiraba el valor de los aviadores franceses prisioneros, y que para rendirles un homenaje habíase decidido á traer noticias de ellos.

Una orden del día del general Joffre, publicada por los alemanes

Un despacho de origen alemán dice que la actividad que desde hace varios días están exteriorizando las tropas aliadas, es consecuencia de la siguiente orden, fecha de 18 de diciembre, que se ha encontrado en las ropas de un oficial francés muerto.

"Los ataques continuados y violentísimos que desde hace tres meses realizan los alemanes, han resultado completamente infructuosos, ya que no ha logrado el enemigo su propósito, que era el de romper nuestras filas.

Los aliados, hasta ahora, hemos resistido victoriosamente.

¡Soldados! Llegó ya el momento de sacar provecho de esta tenaz resistencia y de sacar partido de nuestra conducta, atacando el punto débil del enemigo. Sonó al fin la hora del ataque. Hay que romper las filas de los alemanes, librando al territorio francés de la presencia de los intrusos.

¡Soldados! La patria cuenta ahora más que nunca con vuestro arrojo, con vuestra energía.

Vencisteis ya en el Marne, en el Iser, en Lorena y en los Vosgos.

Esto hace suponer que sabéis vencer, y seguramente ahora no os daréis punto de reposo hasta conseguir la victoria definitiva.— Firmado: Joffre."

Los comunicados oficiales del gobierno francés :

"Burdeos (oficial tres tarde).—Entre el mar y Lys solo ha habido combates de artillería. Desde Lys al Aisne hemos rechazado un ataque de los alemanes que intentaban salir de Garenzy, y hemos tomado algunas cascas de Blangy.

Un ataque del enemigo sobre Mametz no permitió á nuestras tropas avanzar tanto como proyectaban.

En la región de Lihons tres ataques del enemigo han sido rechazados, y hemos adelantado, aunque poco, al Este y Oeste de Tracy Leval.

Nuestra artillería ha bombardeado eficazmente las alturas de Noyon.

En los sectores del Aisne y Reims solo ha entrado en fuego la artillería.

En Champagne y Argonne y en los alrededores de Soain hubo sangrientos combates á la bayoneta, siendo muy corto nuestro avance. En esta región nos hemos apoderado de las inmediaciones de Perthea-le-Hurins, de tres posiciones alemanas, que representan un fuerte atrinchado de más de 1.500 metros de extensión.

Al Oeste de Beaurevoir hemos consolidado las posiciones conquistadas el día 20, ocupando todas las trincheras que circundan la cresta del Calvario.

En el bosque de la Grurie continuamos avanzando.

En Saint Huber hemos rechazado un ataque, y en el bosque Volante recuperamos dos terceras partes del terreno perdido días pasados.

Entre Argona y el Mossa hemos realizado ligeros progresos cerca de Vanquoy.

Al Norte del bosque de Malancour, nuestras tropas consiguieron salvar una fuerte alambrada y apoderarse de las trincheras enemigas, donde han quedado fortificándose ahora.

Sobre la orilla derecha del Mossa, en el bosque de Courevoye, hemos perdido y recuperado más tarde, después de encarnizado combate cuerpo á cuerpo, el terreno conquistado por nosotros el día 20.

En los altos del Mossa y en los Vosgos nada hay que señalar.

Burdeos (oficial 10 noche).—Al Noroeste de Busalme y Sur de Noyon, el enemigo ejecutó ayer tarde violentos contraataques, siendo todos rechazados.

Al Sur de Verennes hemos entrado ayer tarde en Bourcilles.

Nuestros ataques han continuado.

Parece que hemos hecho progresos en la región de Bourcilles y al Oeste de Vagrois.

En el resto del frente nada hay que señalar.

Resumiendo la situación

En París se ha publicado una nota oficiosa con el relato de los hechos ocurridos del 7 al 15 del mes actual.

Después de este período se ha comprobado y acentuado la superioridad francesa sobre la alemana, y ha sido posible lograr en varios puntos del frente de batalla progresos que han producido en el enemigo cierta alarma.

Su infantería se muestra más vigilante por doquier, y el continuo tiroteó la mantiene en perceptible estado de nerviosidad, que está en constante acecho por temer ataques de los aliados.

Lo prueba la frecuencia con que utiliza los proyectores eléctricos y los cohetes luminosos.

Después de los costosos escaramientos del mes pasado, los alemanes se mantienen á la defensiva en casi todos los puntos de la línea, y los aliados se han decidido á tomar la ofensiva, aprovechando circunstancias tan favorables.

En el dutele que mantienen las artillerías de uno y otro campo, se afirma más y más la superioridad de la artillería francesa.

La información rusa

Un comunicado oficial de Petrogrado, fechado el día 20, dice que las tropas rusas libraron una serie de combates en dirección á Van, que terminaron con la derrota de los turcos, abandonando éstos gran número de muertos y heridos.

Los rusos se apoderaron de varias piezas de artillería de montaña y 500 proyectiles. También se han librado encuentros de poca importancia en Farcantch.

Otro telegrama oficial de Petrogrado dice que los austriacos se han retirado desde Mlava hasta la Prusia Oriental.

En la orilla izquierda del Vistula nada ocurre.

En la Galitzia los rusos han tomado la ofensiva, siendo derrotados los austriacos.

También en Tukla han sido derrotados los austriacos, que dejaron sobre el campo más de 500 muertos, quedando prisioneros de los rusos más de 1.000.

La guarnición de Przemysl ha hecho una nueva salida, sin conseguir cortar el cerco de los rusos.

Comunican de Albania que las últimas victorias de los serbios sobre los austriacos, han enfriado mucho el entusiasmo que los albaneses tenían por Austria.

Abul Pachá ha enviado una felicitación al gobierno serbio, y ha prometido que tomará medidas para evitar la propaganda en favor de Austria.

El Parlamento francés

Ayer se verificó en París la apertura del Parlamento, leyéndose la declaración ministerial del gobierno, que dice, entre otras cosas:

"Un combate sin cuartel, hasta la liberación definitiva de Europa, garantizada por la paz, es el grito unánime del Parlamento, del país y del ejército.

Ante el resurgimiento del sentimiento nacional francés, Alemania se encontró turbada.

La declaración hace constar que actualmente está plenamente demostrado que Alemania es entera y totalmente responsable de esta guerra, que desde más de cuarenta años perseguía y preparaba incansablemente, con objeto de aniquilar á Francia y esclavizar al mundo entero.

Francia no recogerá sus armas hasta que no haya vengado el derecho ultrajado y reunido para siempre á la patria francesa las provincias arrebatadas por la fuerza, y restaurado á la heroica Bélgica en la plenitud de su vida material, integridad de su territorio y en su independencia política.

Tenemos la seguridad del éxito, y podemos enseñar al mundo que la democracia bien organizada puede servir, por la acción vigorosa, al ideal de la libertad.

La declaración confirma que la situación financiera permite continuar la guerra, hasta el día en que las reparaciones necesarias hayan sido conseguidas.

El día de la victoria definitiva no ha llegado todavía; hasta entonces nuestra tarea será dura y quizá larga; para ella preparamos nuestras voluntades y nuestro valor; nuestros aliados lo saben, las naciones neutrales lo saben también; la campaña desenfrenada de falsas noticias intentó en vano suspender en ellas la simpatía que profesaban. Si al principio se fingió dudar de estas simpatías, á estas horas ya no hay duda."

La declaración termina diciendo: "Hoy, como ayer y como mañana no hay otro grito que el de la victoria, ni otra visión ni otro ideal que el derecho, que es por el que se lucha, pues nada más grande apareció jamás ante la vista de los hombres."

Un falucho español en poder de tres alemanes

Un telegrama de Málaga dice que hace unos días desapareció misteriosamente de este puerto un falucho sardinero.

El dueño del barco denunció el hecho en la comandancia de Marina, resultando inútiles cuantas pesquisas se practicaron por el litoral para encontrarlo.

Hoy se ha sabido que el falucho en cuestión ha aparecido en las islas Chafarinas, tripulado por cuatro alemanes, que habiéndose apoderado de la embarcación, zarparon hacia el Estrecho de Gibraltar.

El cónsul alemán asegura que toda la colonia alemana de Málaga está completa; pero las autoridades de Chafarinas han teleografiado el suceso anunciando la remisión de los sujetos apresados.

El suceso es muy comentado y se espera la llegada de los audaces para conocer el alcance del suceso.

Hace tiempo se ejerce una severa vigilancia en estas aguas por dos torpederos, un cañonero y el transporte de guerra "Almirante Lobo."

Por la misma causa se ha prohibido recientemente la navegación en determinados vapores pesqueros pertenecientes á Sociedades donde figuran alemanes.

Otras noticias

Comunican al "New York Herald" que ha fallecido, á causa de las heridas sufridas en un combate, el teniente Hardinge, hijo del actual virrey de la India.

El jefe de los musulmanes de la India ha visitado al Sultán en Egipto, con el que ha conferenciado.

En breve saldrá de Londres un "Concert Party", que irá á dar conciertos á los soldados que están en el teatro de la guerra.

LA LOTERIA

El billete 50.047, premiado con los seis millones de pesetas en el sorteo de ayer, salió del bomo á las doce menos cuarto.

Este número y su decena se recibieron en Valladolid el 11 de noviembre, pero días después se devolvió á Madrid, con la nota de que era un número muy alto y nadie lo quería.

Solo se quedó el lotero un billete de la decena, del que llevan un décimo los dependientes del comercio El Aguila.

El billete del número 36.049, premiado con 25.000 pesetas, está muy repartido. Al torero Paconito Peribáñez le han tocado 2.500.

Del otro premio, también de 25.000 pesetas, no se sabe á quién le ha tocado.

Del gordo, como ya dijimos ayer, se vendieron siete décimos en Ripoll, por el lotero llamado Doroteo Rosa, que no se quedó

parte alguna, y están repartidos en participaciones de á peseta y diez reales.

Los décimos restantes están repartidos en iguales proporciones en Camprodón, Poblá de Lillet y Ribas, donde se han registrado los incidentes, pues los afortunados han exteriorizado su alegría. El gordo está repartido entre familias de trabajadores.

Entre los incidentes cómicos figura el siguiente:

Una criada de unos comerciantes de Ripoll jugaba dos pesetas. Al servir la sopa llegó la noticia, y la muchacha dejó caer la sopera al suelo y comenzó á dar saltos como si se hubiese vuelto loca.

Los señores se dieron pronto cuenta de que le había tocado la lotería, y la felicitaron por su suerte, y la criada contestó:

—Muchas gracias..., pero no sirvo más. Yá soy rica y me marcho.

Y se salió á la calle gritando y saltando de contento, uniéndose al coro de afortunados, que ovacionaban al lotero frente á la administración de loterías.

En Camprodón, el republicano Terradella tiene dos décimos, que ha repartido en muchas participaciones; la alegría es extraordinaria; las músicas recorren las calles.

El segundo premio salió á las once y cinco minutos.

Lo expendió en Madrid la lotera de la calle de Magdalenas, María Luisa Serrano, y lo adquirió el 10 de noviembre el Banco Hispano-Americano, y en los primeros momentos se dijo que había sido enviado á Méjico.

Pero anoche, según noticias de San Sebastián, se sabe que allí hay participaciones enviadas por persona de Madrid, agraciada con dicho premio.

Parece ser que un caballero, que adquirió el billete, al encargar su compra al Banco Hipotecario, recomendó que se ocultara su nombre; por lo tanto, el billete no ha sido enviado á Méjico.

En el Banco se reservan el nombre de la casa á que fué enviado el billete favorecido.

El billete favorecido con el tercer premio fué vendido en la administración instalada en el edificio de La Equitativa, y el dueño ignora quién ó quiénes fueron los adquirentes. Solo sabe que este billete lo sacó de la Dirección general el día 18 de noviembre.

El cuarto premio que, como decíamos ayer, correspondió á Barcelona, fué expedido en la administración de la plaza del Angel, propiedad de Balbina Reus, vendiéndose los décimos enteros.

Ayer, á las seis de la tarde, se presentó en la lotería agraciada un individuo domiciliado en Poblá de Segur, diciendo que llevaba un décimo de participación en el cuarto premio.

Por esto se averiguó que cinco décimos del referido premio habían sido adquiridos en Barcelona, pero remitidos á final de noviembre á Poblá, y se cree que han sido vendidos en pequeñas participaciones.

Se han presentado en la lotería otros tres depositarios de décimos que viven en Barcelona, pero la lotera dice que no los conoce.

Falta averiguarse el paradero de dos décimos.

Los números anterior y posterior fueron expendidos por los revendedores, que hicieron pequeñas participaciones.

El quinto premio, que ha caído en Zaragoza, ha tocado á la casa de comercio en quincallería de Duplá hermanos.

Estos se reservaron tres décimos, y el resto lo distribuyeron entre la dependencia y los vendedores de quincalla de los pueblos limítrofes.

El billete á que ha correspondido el sexto premio fué vendido en la administración número 31, de Tomás Blasquez, Serrano, 18, el 3 de noviembre último.

Lo adquirió la casa Sainz, hijo, reexpiendo medio billete á una casa de Banca hebrea, en Tángier, y el otro medio á una importante casa bancaria de Londres.

Los décimos del premio noveno han sido distribuidos por los vendedores de periódicos.

El premio de 90.000 pesetas, que ha correspondido á Sevilla, está repartidísimo.

El premio de 70.000 pesetas, que ha caído en Alicante, se sabe que cuatro décimos los adquirió un vecino del pueblecito de Agres, llamado Baldomero Giner, y otro el arquitecto municipal de Alicante D. Francisco Fajardo Guardiola. Nada se sabe de los décimos restantes.

El número 36.336 fué vendido en la administración de loterías de la Puerta del Sol.

Ha dicho el lotero que lo vendió el día 6 ó 7 del presente mes, pero ignora á quiénes lo vendió. Asegura que fué expendido en décimos sueltos.

El ministro de la Guerra, general Echagüe, ha estado próximo á resultar favorecido con este premio, pues juega los números 36.631 y 36.632.

El último número que salió del bomo resultó premiado con 25.000 pesetas; correspondió al billete 35.093, expendido en Santander.

A las 2'30 terminó el sorteo, retirándose el público con mucho orden.

—En Barcelona solo se han jugado pesetas 8.841.300, y han sido devueltos 600 billetes.

En el sorteo del año pasado se vendieron 12.756.800 pesetas.

—El policía Ullón, primo de Melquiades Alvarez, tiene participación en el premio mayor y ha ganado 18.000 duros.

En Valencia

Del billete de la Lotería número 44.409, favorecido con el cuarto premio (1.000.000 de pesetas), llevaba un décimo D. José Ferrero, fabricante de lonas, que tiene su despacho en la calle de Murillo, núm. 13, y la fábrica en la plaza Mayor de Mislata.

Por indicaciones suyas se lo remitió desde Barcelona un viajante de géneros de los que el Sr. Ferrero fabrica.

En el décimo llevan participación las 25 operarias que en la fábrica tiene empleadas el Sr. Ferrero, y que han recibido la noticia con la natural algazara.

Nuestra enhorabuena al Sr. Ferrero y á las operarias favorecidas.

CURIOSEANDO

¿Sustracción ó caridad?

La esposa de un general que con los rusos pelea, como hermana de Cruz Roja va al lado de él en la guerra.

El otro día en Polonia, siguiendo artística idea, la esposa del general atacó con brio y fuerza el palacio de una rica gran familia polonesa.

Dueña ya del edificio, gracias á las seis docenas de cosacos que la siguen en sus pumibles empresas, la esposa del general se apoderó con presteza de unos objetos preciosos y muebles de gran riqueza y ordenó que se incendiara la tan rica residencia.

Y hoy, al tratar el asunto en el Periódico la prensa, la señora generala asegura, grave y seria, que salvó dichos objetos con lo benéfico idea de socorrer á los pobres hijos de la nación belga.

Y ahora que cada cual juzgue como mejor le parezca.

JUAN CURIOSO.

La Feria de Navidad

El viernes próximo dará principio la Feria de Navidad, instalada este año en la Granvía, entre las calles de Pi y Margall y Jorge Juan.

Acuden á la Feria 60 feriantes, que ocupan 436 metros, tres veces más que el pasado año.

Se han instalado tres Tómbolas, que son las del Patronato, Junta Nacional contra la Tuberculosis y Junta de Beneficencia del distrito del Museo.

Circos, dos, el Ruso y el de Sorolla, instalados ambos en el solar de la antigua fábrica de fideos, en la calle de Ruzafa.

Cuatro carrouseles, uno en la entrada de la calle de Ruzafa; los tres restantes entre las calles de Hernán-Cortés y Jorge Juan.

Dos "Tios Vivos", instalados en igual punto que los tres carrouseles.

Un cinematógrafo con variedades; otro salón de variedades, instalados en igual sitio que los "Tios Vivos".

Una menagerie con diversos ejemplares; un tobogán, lindante con la calle de Jorge Juan; un aparato denominado "Noría ó Estrella polar", doce casetas destinadas al tiro al blanco, y cuatro columpios.

El tablado para la Banda Municipal se colocará entre las calles de Félix Pizcueta y Pizarro.

Todos estos alicientes hacen esperar un fructífero año para los feriantes, y diversión y solaz para el vecindario, augurándose un éxito para la comisión del Ayuntamiento, que hasta ahora lleva recaudadas 10.063 pesetas, que llegarán á las 12.000, contando los puestos sueltos que han de otorgarse.

Junta de Fomento y Mejora de Casas Baratas

Bajo la presidencia del señor conde de Berbedel se reunió anoche en las Casas Consistoriales la Junta de Fomento y Mejora de Casas Baratas.</



Noticias locales

Hoy hemos tenido un día de verdadero invierno, pues aunque el frío no ha sido extremado, la lluvia, que apenas ha cesado durante la mañana...

Mañana, como vigilia de la gran festividad que la Iglesia dedica a conmemorar la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, se cantará solemnemente en la Basílica y templos parroquiales la Hora canónica de "Prima", entonándose después la "Kalendias", en que se anuncia la Venida del Mesías.

En la estación del Norte ha sido hoy fijado un aviso participando al público que por no haber podido enlazar el tren-correo con su combinado en La Encina, la correspondencia y pasajeros llegarán a las 2'40 en el tren andaluz.

El tren andaluz ha llegado hoy con más de una hora de retraso por dificultades en el servicio. En dicho tren han llegado los viajeros que no han podido enlazar en La Encina por haberse calentado unos coginetes del tren-correo de Madrid.

Entre los viajeros llegados figuraban el Gobernador civil Sr. Tejón, el senador señor Gadea Orozco, el diputado a Cortes señor marqués de González de Quirós y el alumno de la Academia de Infantería señor Molina, hijo del señor fiscal de la Audiencia.

El Sr. Tejón viene muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto por parte del Gobierno. Con respecto a mis gestiones en la corte, se han limitado—nos ha dicho—a asuntos particulares, la parte principal.

De obras públicas he gestionado cuantos asuntos tiene pendientes en Madrid la Jefatura de la provincia, a fin de activar algunas obras a primero de año y conjurar en lo posible la crisis obrera.

El Sr. Tejón Marín estaba recibiendo muchas visitas cuando salimos de su despacho. Hoy han cumplimentado al señor Arzobispo, entre otras personas, las superiores de la casa del Cerzón de María y del Colegio de Santa Ana; directora de la casa de Retiro de Señoras; Congregación de Hijas del Colegio de Jesús; Asociación y Cofradía del Rosario y Guardia Mayor de María, representada por el R. P. Director fray Ramón Fernández Tascón; señoras marquesa de San Joaquín, presidenta; condesa de Triguera, vicepresidente; doña Pilar de Lara, secretaria; y doña Elisa García del Río, tesorera; el catedrático de Derecho Canónico de la Universidad de Barcelona Sr. Gómez del Campillo, y otros muchísimos.

La Sociedad de maestros barberos La Defensa ha acordado cerrar sus establecimientos a las dos y media de la tarde los tres días de Navidad.

El mejor regalo es indudablemente una caja de Vinos y Coñacs de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, de Jerez. De venta en los mejores establecimientos.

La recaudación obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente en el Ayuntamiento: Por arbitrios carnes, 6.278'06 pesetas. Por inspección veterinaria, 899'13. Por peaje, 71.

En breve llegarán a España, para ser ensayados en los campos experimentales de la estación arrocera de Sueca y Albuñol, 21 variedades de arroz, adquiridas en Filipinas por el ingeniero director de dicha estación D. Eduardo G. Montenegro, que actualmente se encuentra en el extranjero practicando estudios relacionados con asuntos agrícolas.

En la Central de Telégrafos hay detenidos los siguientes despachos: José Aguirre y Mariol, sin dirección; Federico Navarro, Portillo San Jorge, 2, 2'; Agustín, sin dirección; Juan Pascual Segura, calle Marín, 11; Ignacio Gamá, Gandía; Américo Pérez, sin dirección; Ricardo Palacios, sin dirección; Francisco Ramón, sin dirección.

En los días del 13 al 19, ambos inclusive, se han recaudado en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina, mártir, 156'38 pesetas, con destino a la recomendada limosna del Pan de San Antonio.

De esta cantidad han sido invertidas 75 pesetas en 500 libras de pan, distribuidas a los Asilos y establecimientos de Caridad, quedando un sobrante, que unido a lo existente en caja, se eleva a la suma de 712'82 pesetas, destinadas al mismo caritativo fin.

Hoy ha fallecido la respetable señora doña Milagros Puchades y Burguete, viuda de Minué.

La respetable dama, cuya pérdida deploran sus hijos, nietos y demás familia, dejó su vida al bien y al amor de los suyos, dejando con su fallecimiento un hogar desolado.

A los que hoy atribula y apenas tan sentido fallecimiento enviamos nuestro pésame sentido.

Los artistas concurrentes al Certamen que acaba de inaugurarse en el Círculo de Bellas Artes se reunieron anoche, a primera hora, para proceder a la elección de jurado, y la votación dió el resultado siguiente:

Sección de Pintura.—D. Pedro Ferrer, D. Enrique Navas y D. Vicente de Parades. Sección de Escultura.—D. Pío Mollán, D. Ricardo Casarás y D. Ricardo Vauterín.

Sección de Arte decorativo.—D. Gregorio Muñoz Dueñas, D. José Albiol y D. Pascual Isla.

Los señores socios que deseen invitaciones para visitar la Exposición, de seis a ocho de la noche, pueden pasar por secretaría y se les facilitarán.

La entrada libre para el público es de diez a doce de la mañana.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Seiz de Carlos.

El médico D. Ramón Morant se ha trasladado a la calle de Don Juan de Austria, 28. Consulta, de 4 a 6.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Tomás Jiménez, 36.534'14 pesetas; don Macario Julve, 6.212'62; D. José Recasens, 8.521'35; D. Juan Cerdá, 26.372'01; don Francisco Botella, 1.218'84; D. Emilio Juan López, 9.476'50; D. Julio Ruiz, 1.039'80; D. Claudio García, 2.942'13; D. Juan Guerrero, 26.674'79; D. José Soler, 4.121'50; D. Antonio Roa, 8.347'36; D. Federico Corbi, 1.680'59; D. Manuel Villanueva, 34.501; D. Ezequiel Fornos, 4.372'37; D. Vicente Marco, 8.718'05; D. Pablo G. Moscardó, 3.394'07; D. Castro Julio Nebot, 5.278'59; D. Juan Bautista Arambul, 2.178'12; don Juan Bautista Otero, 11.775'53; D. Francisco Domingo, 7.375'82; D. Joaquín Herrero, 3.260'38; D. Juan Bautista Ibarra, 5.807'83; D. Antonio Tatay, 7.292'93; don Cristóbal Francés, 5.732'25; D. Rafael Rodríguez, 1.000; D. Jacinto Asensi, 3.518'57; D. Pedro Galiana, 122'89; D. Juan Vallet, 221'17; D. Joaquín Sánchez, 147'46; D. Rafael Pellicer, 114'68; Sres. Moróder hermanas, 184.570'20; D. Eduardo Pastor, 3.317'70; D. Miguel López, 3.017'62; D. Filiberto Ibáñez, 304'93; y D. Vicente Serra, 61'80.

La cotización de trigos y harinas, en la Lonja, ha sido hoy la siguiente: Harinas: De 42 a 47 pesetas los 100 kilos, según clase.

Trigos: Madrileño, a 34 pesetas; huerta, 35; candado, 33; extrínseco, 34; y jeja, de 30 a 30'50.

¿Queréis no toser más? Tomad las millagrosas pastillas de San Blas, Caja, 0'50 pesetas. Farmacia de S. Catalina, Vda. Costas.

El pabellón nacional ha ondeado hoy en los edificios públicos para solemnizar el santo de nuestra augusta Reina doña Victoria Eugenia.

El Alcalde Sr. Maestre no ha asistido a su despacho oficial, y por orden suya solo ha habido oficinas, en las Casas Consistoriales, hasta las once de la mañana.

Los tribunales de Justicia han vacado, y en el Gobierno civil y Delegación de Hacienda la hora de salida de la oficina de los señores empleados se ha anticipado.

Los artistas valencianos se aprestan a concurrir a la Exposición de Panamá, y de ellos nos congratulamos. En la última junta celebrada por la comisión de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, bajo la presidencia del Sr. Sigüenza, se ha acordado en principio secundar la patriótica labor del consil de Panamá Sr. Parra, llevando a aquella Exposición gran número de obras.

Faltan algunos detalles que ultimar, pero se espera que serán satisfactoriamente resueltos por la junta nombrada al efecto en Madrid.

En la Aduana del Groo se han recaudado hoy 39.414'45 pesetas, por los siguientes conceptos: Aranceles, moneda corriente, 36.680'39 pesetas; idem oro, 90; transportes, 958'60; recargo transitorio, 1.631'48; multas, 10; Sanidad, 50.

El Sr. Fayos, presidente del Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat, ha expedido los siguientes telegramas protestando del proyectado impuesto sobre vinos y alcoholes, que tantos perjuicios puede irrogar a aquella comarca:

"Presidente Consejo ministros.—Por amenaza ruina de esta comarca, Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat, suplicale interceda se retire proyectado impuesto vinos y alcoholes."

"Ministro Hacienda.—Proyectado impuesto vinos y alcoholes amenaza muerte esta comarca. Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat suplicale retire aquel proyecto."

"Vível, Congreso.—Sindicato Agrícola Puebla de Rugat requiere su oposición al proyectado impuesto vinos y alcoholes."

Y tres más dirigidos a los senadores de esta provincia, Sres. D. Ramón de Castro, D. Manuel Polo y Peyrolón y D. Carlos Testor:

"Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat suplicale combata proyectado impuesto vinos y alcoholes."

Para el próximo año ha quedado constituida la junta directiva del Ateneo Musical en la siguiente forma:

Presidente, D. Antonio Pérez Aleixandre; vice, D. Eugenio Juan Baviera; secretario, D. Román Alpera Romero; vice, D. Andrés Castriño Ibáñez; tesorero, D. Emilio Pascual Ayala; bibliotecario, D. Nicolás García Ibáñez; vocales: D. Higinio Vives Luján, D. Vicente Tomás Andrés, D. Alberto Reig Moló, D. Francisco Salom Francés, D. Ramón Peris Rubio y D. Justo Casabán Martínez.

Ayer, a las once de la mañana, falleció en Madrid D. José Noguera, a la avanzada edad de 81 años.

El finado nació en Campanar, y siendo muy joven se trasladó a la corte, en donde su espíritu emprendedor y su actividad sin límites hallaron ancho campo para desenvolverse con tal acierto, que en sus variados y múltiples negocios conquistó una fortuna.

Industrial de gran acometividad, comerciante de verdadero empuje, tuvo la suerte de vencer todas las dificultades que a la marcha de sus negocios se oponían.

Fue dueño del famoso café Imperial de Madrid, situado en la Puerta del Sol, en la parte comprendida entre las calles de Alcalá y Carrera de San Jerónimo, y por cierto que en el entresuelo de este café celebraron solemnemente reunión los 400 y pico de arroceros que en mayo de 1883 fueron a Madrid a pedir al Gobierno protección contra las pretensiones de la casa Ordozola, de Santander, que quería importar arroz indio en cáscara, sin pagar derechos, para exportarle blanqueado.

Noguera, como buen valenciano, prestó su concurso a las gestiones de sus paisanos. Fue popularísimo en la villa y corte, no siendo menos famosa su soberbia quinta de "Los Leones", de la que era propietario.

Retirado de los negocios con una fortuna muy saneada, vivió durante los últimos años tranquilo en el seno de su hogar, dedicado a hacer el bien y proteger a los desvalidos.

A su viuda, hijos, hijo político y demás familia enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige, rogando al Altísimo haya concedido su gloria al pundonoroso caballero Sr. Noguera.

Los obreros del Arte en piedra, establecidos en la plaza de la Bocha, número 4, primero, invitan a todos sus compañeros no socios a que se inscriban en la Sociedad, con el fin de mejorar moral y materialmente su situación.

En la Casa de la Purísima (Alacuas), comenzarán el sábado, por la tarde, los ejercicios espirituales para maestras y terminarán el día 31 por la mañana.

Pedid el hilo coser marca EL CIERVO.

En Sagunto se celebrará mañana la manifestación organizada por los liberales, en memoria de sus partidarios muertos en la última guerra civil.

Habría mitin y manifestación cívica.

TURRÓN JIJONA.—Elaborado con miel de romero, almendra fina y azúcar terrón, se vende en la fábrica de dulces de J. B. Monmeneu, Sagunto, 45, Valencia.

Para Navidad.—Gran surtido en cestas para regalos, casacas, turrones, mazapanes y dulces de todas clases. Fiambreros, embutidos, quesos, conservas, vinos y licores. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

Con destino a los mercados de Génova, Londres y Liverpool, fueron embarcados ayer en nuestro puerto 13.681 sacos de arroz.

También fueron exportadas 24.121 cajas de naranja para Cete, Amsterdam, Hull y Liverpool; 11.729 cajas de cebolla para este último puerto, 1.150 sacos de cacahuet para el mismo, 100 sacos de chufas para Londres, 3.787 cajas de pasa para Amsterdam, 140 cestos de peras para Génova, 50 de ajos para la Habana y 2.851 bocoyes de vino para Londres, Liverpool, Hull y Amsterdam.

El Círculo de Bellas Artes cita a los señores socios a junta general, que deberá reunirse, por segunda convocatoria, el día 25 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar de las proposiciones siguientes:

Revisión del acuerdo tomado en la última junta general sobre pago a los artistas que realizaron la Cabalgata en el presente año, de las cantidades que por este concepto adeuda el Ayuntamiento, y autorización, en su caso, a la directiva, para emplear en ello el fondo de reservas.

Que se anticipe al artista Sr. Herreros la cantidad que el mismo Ayuntamiento le adeuda por los grupos que aquél realizó en la Cabalgata de 1913.

Que se abonen asimismo a los Sres. Sánchez y Stolz las cantidades que adeuda la referida Corporación por sus trabajos en el mismo festejo de 1913.

Autorización en su caso para emplear el fondo de reserva.

En la Aduana del Groo se han recaudado hoy 39.414'45 pesetas, por los siguientes conceptos: Aranceles, moneda corriente, 36.680'39 pesetas; idem oro, 90; transportes, 958'60; recargo transitorio, 1.631'48; multas, 10; Sanidad, 50.

El Sr. Fayos, presidente del Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat, ha expedido los siguientes telegramas protestando del proyectado impuesto sobre vinos y alcoholes, que tantos perjuicios puede irrogar a aquella comarca:

"Presidente Consejo ministros.—Por amenaza ruina de esta comarca, Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat, suplicale interceda se retire proyectado impuesto vinos y alcoholes."

"Ministro Hacienda.—Proyectado impuesto vinos y alcoholes amenaza muerte esta comarca. Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat suplicale retire aquel proyecto."

"Vível, Congreso.—Sindicato Agrícola Puebla de Rugat requiere su oposición al proyectado impuesto vinos y alcoholes."

Y tres más dirigidos a los senadores de esta provincia, Sres. D. Ramón de Castro, D. Manuel Polo y Peyrolón y D. Carlos Testor:

"Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat suplicale combata proyectado impuesto vinos y alcoholes."

Para el próximo año ha quedado constituida la junta directiva del Ateneo Musical en la siguiente forma:

Presidente, D. Antonio Pérez Aleixandre; vice, D. Eugenio Juan Baviera; secretario, D. Román Alpera Romero; vice, D. Andrés Castriño Ibáñez; tesorero, D. Emilio Pascual Ayala; bibliotecario, D. Nicolás García Ibáñez; vocales: D. Higinio Vives Luján, D. Vicente Tomás Andrés, D. Alberto Reig Moló, D. Francisco Salom Francés, D. Ramón Peris Rubio y D. Justo Casabán Martínez.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Paulina", de Liverpool; "Cabo San Sebastián", de Bilbao; "Telmo" y "Luis Vives", de Barcelona; "Carlos" y "Lebda", de Génova; "Cortés", de Londres; y "Cataluña", de Palma de Mallorca, con cargo general.

Han sido despachados: "Telmo", para Liverpool; "Paulina", para Gandía; "Cortés", para Castellón; "Cierva", para Sevilla; "Cabo San Sebastián", para Marsella, con cargo general; "Carlos", para Londres, con fruta.

El finado nació en Campanar, y siendo muy joven se trasladó a la corte, en donde su espíritu emprendedor y su actividad sin límites hallaron ancho campo para desenvolverse con tal acierto, que en sus variados y múltiples negocios conquistó una fortuna.

Industrial de gran acometividad, comerciante de verdadero empuje, tuvo la suerte de vencer todas las dificultades que a la marcha de sus negocios se oponían.

Fue dueño del famoso café Imperial de Madrid, situado en la Puerta del Sol, en la parte comprendida entre las calles de Alcalá y Carrera de San Jerónimo, y por cierto que en el entresuelo de este café celebraron solemnemente reunión los 400 y pico de arroceros que en mayo de 1883 fueron a Madrid a pedir al Gobierno protección contra las pretensiones de la casa Ordozola, de Santander, que quería importar arroz indio en cáscara, sin pagar derechos, para exportarle blanqueado.

Noguera, como buen valenciano, prestó su concurso a las gestiones de sus paisanos. Fue popularísimo en la villa y corte, no siendo menos famosa su soberbia quinta de "Los Leones", de la que era propietario.

Retirado de los negocios con una fortuna muy saneada, vivió durante los últimos años tranquilo en el seno de su hogar, dedicado a hacer el bien y proteger a los desvalidos.

A su viuda, hijos, hijo político y demás familia enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige, rogando al Altísimo haya concedido su gloria al pundonoroso caballero Sr. Noguera.

Los obreros del Arte en piedra, establecidos en la plaza de la Bocha, número 4, primero, invitan a todos sus compañeros no socios a que se inscriban en la Sociedad, con el fin de mejorar moral y materialmente su situación.

En la Casa de la Purísima (Alacuas), comenzarán el sábado, por la tarde, los ejercicios espirituales para maestras y terminarán el día 31 por la mañana.

Pedid el hilo coser marca EL CIERVO.

En Sagunto se celebrará mañana la manifestación organizada por los liberales, en memoria de sus partidarios muertos en la última guerra civil.

Habría mitin y manifestación cívica.

TURRÓN JIJONA.—Elaborado con miel de romero, almendra fina y azúcar terrón, se vende en la fábrica de dulces de J. B. Monmeneu, Sagunto, 45, Valencia.

Para Navidad.—Gran surtido en cestas para regalos, casacas, turrones, mazapanes y dulces de todas clases. Fiambreros, embutidos, quesos, conservas, vinos y licores. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17.

Con destino a los mercados de Génova, Londres y Liverpool, fueron embarcados ayer en nuestro puerto 13.681 sacos de arroz.

También fueron exportadas 24.121 cajas de naranja para Cete, Amsterdam, Hull y Liverpool; 11.729 cajas de cebolla para este último puerto, 1.150 sacos de cacahuet para el mismo, 100 sacos de chufas para Londres, 3.787 cajas de pasa para Amsterdam, 140 cestos de peras para Génova, 50 de ajos para la Habana y 2.851 bocoyes de vino para Londres, Liverpool, Hull y Amsterdam.

El Círculo de Bellas Artes cita a los señores socios a junta general, que deberá reunirse, por segunda convocatoria, el día 25 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar de las proposiciones siguientes:

Revisión del acuerdo tomado en la última junta general sobre pago a los artistas que realizaron la Cabalgata en el presente año, de las cantidades que por este concepto adeuda el Ayuntamiento, y autorización, en su caso, a la directiva, para emplear en ello el fondo de reservas.

Que se anticipe al artista Sr. Herreros la cantidad que el mismo Ayuntamiento le adeuda por los grupos que aquél realizó en la Cabalgata de 1913.

Que se abonen asimismo a los Sres. Sánchez y Stolz las cantidades que adeuda la referida Corporación por sus trabajos en el mismo festejo de 1913.

Autorización en su caso para emplear el fondo de reserva.

En la Aduana del Groo se han recaudado hoy 39.414'45 pesetas, por los siguientes conceptos: Aranceles, moneda corriente, 36.680'39 pesetas; idem oro, 90; transportes, 958'60; recargo transitorio, 1.631'48; multas, 10; Sanidad, 50.

El Sr. Fayos, presidente del Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat, ha expedido los siguientes telegramas protestando del proyectado impuesto sobre vinos y alcoholes, que tantos perjuicios puede irrogar a aquella comarca:

"Presidente Consejo ministros.—Por amenaza ruina de esta comarca, Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat, suplicale interceda se retire proyectado impuesto vinos y alcoholes."

"Ministro Hacienda.—Proyectado impuesto vinos y alcoholes amenaza muerte esta comarca. Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat suplicale retire aquel proyecto."

"Vível, Congreso.—Sindicato Agrícola Puebla de Rugat requiere su oposición al proyectado impuesto vinos y alcoholes."

Y tres más dirigidos a los senadores de esta provincia, Sres. D. Ramón de Castro, D. Manuel Polo y Peyrolón y D. Carlos Testor:

"Sindicato Agrícola de Puebla de Rugat suplicale combata proyectado impuesto vinos y alcoholes."

Para el próximo año ha quedado constituida la junta directiva del Ateneo Musical en la siguiente forma:

Presidente, D. Antonio Pérez Aleixandre; vice, D. Eugenio Juan Baviera; secretario, D. Román Alpera Romero; vice, D. Andrés Castriño Ibáñez; tesorero, D. Emilio Pascual Ayala; bibliotecario, D. Nicolás García Ibáñez; vocales: D. Higinio Vives Luján, D. Vicente Tomás Andrés, D. Alberto Reig Moló, D. Francisco Salom Francés, D. Ramón Peris Rubio y D. Justo Casabán Martínez.

LA SEÑORA D.ª Milagros Puchades y Burguete Viuda de Minué ha fallecido hoy a las ocho de la mañana R. I. P. Sus hijos, nietos, hijos políticos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes...

EL SEÑOR Don Andrés Cuadrado Guardiola en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento R. I. P. A. Su hijo, hijo político y hermanos suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a los actos...

EL AGUILA Gran fábrica de MUEBLES de SALVADOR MUSTIELES Premiado con Medalla de Oro y Diploma de Mérito de la Exposición Nacional y Regional de Valencia

Confeitería y pastelería de los Angeles de José Pallás, Angeles, 3, Valencia

LA CASA "LO INCONCEBIBLE" ZARAGOZA, núm. 19, comienza a su clientela y al público en general haber recibido un buen surtido en toda clase de calzado para señoras, caballeros y niños...

PARA PASCUAS La casa Armero y Martínez Ymbert Pascual y Genis, 13, tiene los mejores vinos, aguardientes, licores, Jerez y Champagne nacionales y extranjeros embotellados...

ANTIGUA PASTELERÍA Y BAR De Las Estrellas, de MANUELA FORMENTIN, plaza Comedias, 25

UNICO DESPACHO DE CALZADO Y PERAS

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Vigilia.—Ayuno con abstinencia.—Santa Teresa, virgen. Misas y oficio de la Vigilia de la Natividad del Señor...

Para Navidad CONFITERIA DE EUGENIO BURRIEL Plaza de la Reina, 1 Casa especial para expediciones y encargos ESPECIALIDAD en dulces de frutas. Casacas surtidas. Cajas de Mazapán. Elegantes cajas de turron de Jijona, Pralín, Nougatine, Marrón, Café, Yema, Almendra, etc.

Sección de espectáculos Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 5.30. Matinée gran moda, 23' de abono. Función única. El octavo no muere.

TEATRO RUIZAP.—Por la tarde a las 6. Gran matinee: Maruxa y La sombra del Miguelete. Por la noche no hay función.

DR. VALLS ESPECIALISTA Enfermedades secretas y de la piel Consulta, de 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14.

PAU y BORRÁS FUNERARIA Pintor Sorolla, 24. Teléfono 939 Precio fijo.—Pidanse tarifas

SUCESOS Homicidio En la partida denominada Tarranquera, del término municipal de Sueca, riñeron ayer, por el cambio de un buey, los vecinos de Cullera Tomás Martí Pardo, de 39 años, y Miguel Serrano Escrivá, de 57.

Desgracia En el kilómetro 30 de la línea de Villena a Alcoy, el tren expreso ha alcanzado al guarda-barrera José Vaño Vaño (a) Carmelito, de 67 años, dejándolo muerto y horriblemente magullado.

Incendio Ayer se declaró un incendio en el depósito de paja de arroz de la fábrica de fundas para envases, propiedad de D. Francisco Vázquez, en Manuel.

Quemaduras En esta casa encontraron el público un bonito surtido en cajas mazapán de Toledo, a precios muy económicos.

Atención, señoras Sombreros confeccionados, desde doce pesetas en adelante; fantasías, desde dos pesetas.—No confundirse: Casa Aimela, Comedias, 27, entresuelo.

Esta noche Estreño de Gaumont EL CALVARIO Cuatro partes FOLIER'S en sus inimitables creaciones

Mañana (5) JUEVES INFANTIL (3) Mañana Estreño LA NOVELA DE UNA MAESTRA KRI-KRI, RECLUTA DE AFRICA

El inimitable FOLIER'S PALACIO DEL CINE

REEMPLAZO de 1914 SUSTITUCION DEL SERVICIO EN AFRICA ANTES DEL SOBROTO A todos los reclutas del actual reemplazo que se han de incorporar a fines del día 10 de enero en todas las cajas de reclutamiento de España. Precios económicos, y para más detalles dirigirse al Agente matriculado para tales operaciones D. Manuel Castañeda, Oficinas: Ventura de la Vega, núm. 4, Madrid.

El nuevo general D. José Donat

Entre los decretos firmados hoy por el Rey, figura uno ascendiendo a general de brigada al coronel de Artillería, director del Parque de Valencia, D. José Donat, militar culto y pundonoroso, y caballero intachable.

Diputación provincial

A las 4.30 de la tarde se ha abierto la sesión, bajo la presidencia del Sr. Martínez Aloy.

Teatros y artistas

Un público numeroso y escogido acudió ayer por la tarde a la función organizada a beneficio del Asilo de Hermanitas de los Pobres.

PRINCIPAL

El programa, que era atrayente, fué cumplido en todas sus partes. La compañía Planalano hizo prodigios en la hermosa obra de los Quinteros.

PRINCESA

Magníficos son los programas que se preparan en este popular teatro para las próximas fiestas de Navidad, entre los cuales figuran dos estrenos importantes.

RUZAFÁ

Mañana se dará en este teatro una gran matinee extraordinaria a las seis en punto de la tarde, con un programa de verdadera atracción.

APOLO

El genial Folier's ha preparado para la función de esta noche, correspondiente a miércoles de moda, día selecto en este gran cine, un programa verdaderamente escogido, de gran arte, en el que presentará las más famosas creaciones, que tantos aplausos le vale a diario.

ha hecho del de Apolo su espectáculo predilecto, una impresión de novedad y arte, difícil de borrar.

ESLAVA

Esta noche se estrenará en este teatro el juguete cómico en tres actos, de los señores García Alvarez y Planiol, "Los chicos de Lacalle", obra estrenada por Nieves Suárez en el teatro Español, de Madrid, y en la que baila dicha primera actriz, en unión de otros artistas de la compañía, el famoso tango argentino.

TRI-AMON PALACE

La notable compañía de circo que actúa bajo la acertada dirección del competente Mr. Simón Assas está consiguiendo grandes éxitos con sus trabajos variados, atractivos y completamente nuevos en Valencia.

Los artistas que la forman son de lo mejor que se ha visto en este género, y por ello el favor que les dispensa el público es muy halagüeño y merecedor de la justa fama que se han hecho acreedores.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 23, 14.30 Disposiciones de Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta las siguientes disposiciones:

Destinando al teniente coronel de Infantería D. Antonio Aleixandre, de la comisión mixta de Recrutamiento de Castellón, al batallón cazadores de Cataluña.

El comandante D. Ramón Adell, del regimiento de Gerona pasa a la casa de Vinaroz.

El idem D. Bruno Cembrano es nombrado para la comisión mixta de Castellón.

Anuncia un concurso para la provisión de las plazas vacantes de tenientes del cuerpo de Seguridad que existen en la actualidad y las que se produzcan hasta la resolución del concurso.

La prensa

"El Imparcial".—Hace notar que los señores Dato y Romanos tenían el propósito de clausurar las Cortes indefinidamente, pero el Gobierno tuvo que desistir de este propósito ante las exigencias de Azcárate y Cambó.

"El Liberal".—Hace resaltar que en Berlín han ocurrido desórdenes con motivo de la publicación de tres listas de bajas ocurridas en los ejércitos germanos en operaciones.

"El País".—Pide el indulto de los reos de Benagalbón.

"Solo habría un solo peligro para no conseguirlo: el charlatanismo. Hay que pedir el indulto, pero sin amenazas."

MADRID 23, 15.15 Tarifas

La "Gaceta" publica una real orden aprobando las tarifas de los vapores correos de África para 1915.

De regreso

Esta mañana llegó a Madrid el infante D. Carlos.

El santo de la Reina

Con motivo de celebrar hoy sus días la Reina doña Victoria Eugenia, las tropas han vestido de gala y el pabellón nacional ha ondeado en los edificios públicos.

Este año no ha habido capilla pública en Palacio por el luto reciente que guarda nuestra Soberana y la corte.

Todos los Infantes, el Sr. Dato y los ministros han estado en Palacio, felicitando a S. M.

En el salón de Tapices se ha dicho una misa.

He oficiado el Obispo de Sión.

S. M. la Reina ha hecho la acostumbrada ofrenda.

Las damas de la Reina han obsequiado a la Soberana con una delicada canastilla de flores.

Terminada la misa han cumplimentado a la Reina los jefes y oficiales de Alabarderos y Escolta Real y una comisión del regimiento de cazadores de Victoria Eugenia.

En Tetuán se presentaron numerosos kabilenos de la kabila de Bemime-Said.

La conflagración europea

MADRID 23, 14.15 El empréstito austriaco

Londres.—Telégrafos de Berna que el empréstito de Guerra de Austria todavía no ha sido cubierto, siendo reducido el número de suscritores.

MADRID 23, 16.15 Precedencia inglesa

Londres.—La retirada rusa continúa al Sur de Lodz.

Los alemanes siguen en Opoczno, a 45 kilómetros del Este de Piotrkof.

"The Times" declara que el general Hindenburg, con su hábil estrategia, ha conseguido alejar el peligro de un ataque ruso a Cracovia y la invasión de la Silesia.

Las victorias serbias sobre las armas austriacas han causado grandes manifestaciones de júbilo en Albania.

Essad Pachá ha felicitado al ministro serbio.

La influencia austriaca pierde terreno en Albania.

Noticias de Portugal

Lisboa.—En la Cámara de los diputados ha continuado el debate político.

Los republicanos votaron la moción de Costa concediendo un voto de confianza al gobierno.

En el Senado no se celebró sesión por falta de número.

Los unionistas persisten en no asistir a la Cámara.

Camacho se ocupará en la sesión de hoy de la guerra, con el propósito de liquidar definitivamente esta cuestión.

Ha empeñado su palabra de no callar nada, sea cual fuere la presión que se intente ejercer sobre él.

Dirá que el gobierno ha informado incorrectamente al país respecto a la intervención de Inglaterra en el propósito de Portugal de tomar parte en el conflicto europeo.

El general Correa Basuto ha sido nombrado comandante general de la primera división de Lisboa.

El ministro de las Colonias ha declarado que, según noticias de Angola, 1.000 alemanes atacaron el puerto de Naumila.

El jefe de la guarnición, comandante Rodadas, rechazó el ataque y ocupó Humte.

Se espera el apoyo de los mayayos.

Lisboa.—El súbdito alemán Mauricio Vensig, conocido comerciante de esta plaza, exportador en gran escala de cacao, ha dispuesto el traslado de sus oficinas a Badajoz, quedando la casa de Lisboa como sucursal.

También se asegura que trasladará sus oficinas a Badajoz la importante casa comercial Zikerman-Müller.

Todo esto obedece a medidas de previsión ante el movimiento que se inicia contra Alemania.

MADRID 23, 17.15 Una orden austriaca

Roma.—"La Gaceta" de Austria y Hungría publica una orden dirigida a las autoridades locales para que se hallen preparadas ante un imminente avance ruso.

Se les obliga a no abandonar el cargo a los alcaldes, jueces y notarios. Estos permanecerán a la entrada del invasor, procurando que no sufran daños y molestias los vecinos.

El vecindario no podrá abandonar la población hasta que las vanguardias rusas hayan llegado a unos 500 metros.

De la derrota

Roma.—Ha llegado un periodista procedente de Sarajevo. Viene emocionado ante el espectáculo que presencié a la entrada del ejército austriaco derrotado.

Los soldados no llevaban fusiles, habían abandonado los cañones, y jefes y oficiales carecían de sables y revólveres, viéndose en sus rostros reflejado el hambre y la fatiga.

Las bajas alemanas

La Haya.—Noticias de Alemania, de muy buen origen, declaran que los oficiales muertos en campaña defendiendo a Alemania se elevan a 7.500. En esta cifra no están comprendidos los heridos, prisioneros y desaparecidos.

Las bajas en la tropa ascienden a 150.000, aparte los prisioneros.

Multa importante

Roma.—El Gobierno ha impuesto una multa de 125.000 liras a una casa de transportes, por haber facilitado víveres a Austria.

Tenia establecida la casa en Bolofia.

Ultimamente había enviado varios vagones cargados con cereales y patatas, por valor de cuatro millones.

perar una declaración más categórica; pero Fitzalan estaba demasiado confuso para poder hablar.

Al poco rato llegaron a la puerta del palacio.

—Señorita, os deseo buena noche—dijo el capitán, despidiéndose.

—¿Tendremos pronto el gusto de veros de nuevo?—preguntó Malvina, con gran emoción.

—No, mi querida amiga—dijo pensativamente el capitán mientras la miraba con una expresión de apasionada ternura;—en lo futuro, me concretaré a no salir de la fortaleza.

—¿Teméis una invasión?—preguntó Malvina, sonriendo, mientras sus ojos daban a sus palabras una expresión particular.

—Hace ya tiempo que la temía—contestó Fitzalan en el mismo tono, y os aseguro que no eran infundados mis temores; no obstante, espero que reuniendo todas mis fuerzas podré rechazar al enemigo.

Y después de besar la mano de Malvina, se retiró precipitadamente.

La joven se dirigió a sus habitaciones, henchido su pecho de una dulce emoción que nunca, hasta entonces, había experimentado.

Malvina admiró a Fitzalan desde el primer día que le vio; y aunque la mayor parte de las atenciones del militar se dirigían siempre a la joven Augusta, las miradas de sus ojos, vueltas hacia ella casi siempre, desmentaban por completo el significado de aquellas galanterías.

—¿Qué amable y qué bueno parece!—pensaba Malvina enternecida.—Dios mío, ¿qué

Los alemanes los tenían instalados en Venecia y Florencia.

Aumento de tropas

Roma.—Han sido aumentados los regimientos de Alpinos.

Además se ha dispuesto que 12 cuerpos de ejército consten de tres divisiones cada uno.

Política alemana, según los ingleses

Londres.—"The Times" inserta una información de Atenas manifestando que los alemanes, para ganar los ánimos de los turcos les hacen creer que han abrazado el islamismo.

—Entran en las mexquitas, fingen que rezan y colocan centinelas en las puertas.

Viajeros llegados de Gaffa dicen que los alemanes llevan brazales con el cren musulmán.

—Lan Alla, Illa Alla, fe inre Mohamet resul Allen".

(No Dios, sino Dios y ciertamente Mahomet su Profeta.)

Un juez mal patriota

Amsterdam.—El periódico "Frankfurter Zeitung" muéstrase indignado porque un juez no ha querido aceptar como fianza en un litigio títulos del empréstito alemán.

Tacha el periódico de mal patriota al citado juez.

MADRID 23, 18.15 Manifestaciones del Sr. Sánchez Guerra

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas que nada sabía de la próxima combinación ministerial.

Respecto a la supuesta combinación de altos cargos, ha dicho el ministro:

"Hay muy pocos o ninguno vacantes. Quizá cuando se provean las carteras vacantes haya algún cambio de gobernadores."

Por último, nos ha dicho el ministro que había llegado a Martos (Jaén), el material sanitario para combatir la epidemia reinante.

La familia real

Los Reyes pesaron en automóvil por la Casa de Campo, y luego se trasladaron al Pardo, para tomar el té con los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

Por Palacio ha seguido esta tarde el desfile de personalidades para firmar en los álbums.

Firma de Marina

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Confiando el mando del "Urania" al capitán de navío D. Juan Carranza.

Idem del acorazado "España" a D. Manuel Flores.

Destinando al mando de la jurisdicción marítima de Algeciras al capitán de navío D. Eduardo Bontmoff.

Ley de fuerzas navales para 1915.

De Méjico

Cádiz.—Procedente de Veracruz fondó el trasatlántico "Antonio López".

La travesía ha sido buena.

Conduce 500 pasajeros, entre éstos el cónsul de España en Méjico.

Todos relatan los mil incidentes desarrollados últimamente en aquella República, cuya situación no puede ser más calamitosa.

"La Epoca"

"La Epoca" se ocupa en su artículo de fondo de nuestra acción en Marruecos.

Dice que este Gobierno se encontró con una realidad, y por lo tanto no puede hacerse culpable de cuanto allí ocurre.

BARCELONA 23, 17.10. A Madrid

Es probable que esta noche marche a Madrid el gobernador civil Sr. Andrade.

Ha dicho a los periodistas que volverá a encargarse del mando.

Favorablemente

Entre los regionalistas ha sido favorablemente comentado que el Sr. Amado votara al Sr. Corominas para la comisión de Zonas neutrales.

Periódico procesado

"El Progreso" correspondiente al día de hoy ha sido denunciado por injurias al señor gobernador civil.

El tiempo

Es lluvioso y frío, y por este motivo la feria está desanimadísima.

Trigo para Valencia

Procedente de Nueva Orleans ha llegado a este puerto el vapor griego "Teodoro Yols", que trae 3.000 toneladas de trigo para Valencia.

Rádium Instituto Hispano Suizo

En el correo de Barcelona llegó ayer a esta ciudad, procedente de Ginebra, el doctor Wassmer, director técnico del Radium Institute Suizo, portador de una respetable cantidad de radium, la mayor que hasta el presente ha llegado a España, contrastado en el gabinete físico-químico del Real Instituto de Londres, y que ha sido adquirido por un reducido grupo de profesores de las clases médico-farmacéuticas de esta capital.

Casa GAND

Y MARGALL, 92. Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio de huero permanente. Economía y esmero en los servicios.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.

23 de noviembre de 1914.—Categoría: 1. (Litoral).—Régimen: T.1

Se ha producido rápidamente una depresión, cuyo centro (746 mm.) está sobre la punta de Bretaña, y cuyo alveo se extiende por el Cantábrico hacia nuestra región y el Mediterráneo. Las presiones altas se hallan por: la isla de Madeira (767 mm.)

Los efectos más sensibles de esta perturbación en Levante se traducen en una mayor violencia de los vientos terales, con tendencia a llear al NO. y N. Baja de temperatura.

Se han recogido 5 milímetros de lluvia en Tortosa, 13 Valencia (F. A.), 1 Castellón y Alfoacet.

Temperaturas extremas: Máxima, 14° Alicante y Valencia. Mínima, 1° bajo cero Teruel. La mínima en Valencia ha sido de 6°.

AVISOS MARITIMOS: Vientos del E. y NE. en el Canal de la Mancha. De los rumbos del O., con tendencia a NO., en el Atlántico, desde los 45° de latitud hacia el Sur y en el Mediterráneo.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Lluvias, baja de temperatura.

Dos tarde.—Y. M.

COLLETTIN 5

Oscar y Amanda

(THE CHILDREN OF THE ABBEY)

Traducción directamente del inglés por J. ZAMACOIS

TOMO PRIMERO

Y diciendo esto, le colocó un lacito hecho con la cinta que tenía al lado.

Mientras Augusta colocaba el amuleto, distinguía Fitzalan su vista hacia Malvina. Esta tenía un libro en la mano, pero sus ojos no se fijaban en el libro, sino que se encontraron con los del capitán.

El semblante de Malvina aparecía cubierto de una palidez mortal.

Fitzalan se levantó rápidamente, y alegó ocupaciones perentorias. La aflicción de Malvina le había llegado al corazón, pues si bien halagaba su amor propio, hería sus nobles sentimientos.

—¿Cualquiera diría que huís, capitán—dijo Augusta.

—En verdad que no, señorita. Ya sabéis que a los militares nos está vedada la huida. Todo lo más que se nos permite es la retirada.

—¿Y os retiráis?—preguntó Augusta con cierta intención que no escapó a Fitzalan.

—Me es forzoso, señorita—contestó el militar, con la mayor naturalidad.—Tengo que cumplir órdenes urgentes de mi coronel.

—Como gustéis—dijo Augusta, con cierto despecho.

Fitzalan no pudo olvidar a Malvina un solo momento en todo aquel día. Aquellos tristes ojos que por la mañana le miraban tan suplicantes, habíasele quedado a Fitzalan grabados en el cerebro. Aquella palidez mortal hizo presumir que Malvina podría haberse fijado en él.

—Dios mío—murmuraba el capitán, paseando por la plaza al caer de la tarde.—¿Será posible que ese ángel de candor haya fijado los ojos de su espíritu elevado sobre este misero mortal?

Y abismado en sus pensamientos, siguió Fitzalan caminando por aquel solitario lugar. El momento era, en verdad, imponente. El sol empezaba a descender, y las olas murmuraban misteriosas al acercarse a la playa.

Fitzalan continuaba su camino absorto en una profunda y melancólica meditación, de la cual vino a sacarle un armonioso y triste cántico escocés.

—¿Es hija de mi ardiente fantasía, ó es la voz de un ángel que lo oigo en este momento?

Y al dirigir la vista hacia el sitio de donde la voz procedía, quedóse extático. Malvina, como si fuera realmente una visión celeste, aparecía de pie sobre una roca, cual una de aquellas formas ideales que tan a menudo describe Ossian.

Fitzalan se aproximó sigilosamente hasta colocarse detrás de ella.

Malvina lloraba copiosamente al propio tiempo que entonaba su lastimero canto.

Cuando hubo cesado de emitir sus tristes

notas, enjugó el llanto que humedecía sus mejillas, y exclamó suspirando:

—¡Ah! Madre mía, ¿por qué permitió Dios que partierais sin mí de este mundo?

—Porque quisiera que la adora en vos la humanidad—añadió Fitzalan, conmovido hasta lo más recóndito de su alma.

Malvina dió un grito, y hubiera caído desplomada, si los brazos de Fitzalan no la hubiesen impedido a tiempo.

Cuando Malvina se repuso un tanto de la sorpresa que las palabras de Fitzalan le causaran, éste prosiguió:

—¿Cómo es posible que lady Malvina se abandone de este modo a la melancolía, poseyendo como posee todo lo necesario para apeteer los encantos del vivir? ¿O, si ¿Cómo no he de maravillarme de vuestra desesperación al veros joven y hermosa, y dotada de las gracias y cualidades que pueden constituir la felicidad?

—Las apariencias engañan—respondió Malvina, olvidando en aquel momento la prudencia que había hasta aquí constantemente observado para no dejar traslucir los malos tratos de que era objeto por parte de lady Dunreath y de su hija Augusta.—Las apariencias engañan—repetió Malvina.—Yo he tenido ¡ay de mí! ocasión de experimentarlo. ¡Con cuánto gusto cambiaría la vida de lujosa ostentación y los salones dorados por la más humilde cabaña, si hubiera de encontrar en ella una mano verdaderamente amiga!

—¿Y ¡cuán pocos podrán mirar a lady Malvina sin admirar sus virtudes y compadecer sus penas!

Fitzalan había tomado inconscientemente la mano de la joven y llevádola a su corazón.

Al notar Malvina el contacto del lacito que su hermana colocara en el pecho del capitán, retiró presurosa la mano, dirigiendo a aquel una mirada altanera.

—Capitán Fitzalan—le dijo,—si no me equivoco, creo que os dirigíais a visitar a mi hermana; no os detengáis a momento por causa mía.

Fitzalan no pudo por más tiempo dominar su pasión; arrancó de su pecho la cinta que Augusta le puso y la arrojó al mar.

—¿Yo visitar a Augusta...! No, Malvina; no. Lo que me llevaba al castillo era el deseo de contemplaros a vos. Sin esperanzas de que fuese mi pasión correspondida, habíais sepultado en lo más profundo de mi corazón, y no tuve inconveniente en permitir que se atribuyesen mis visitas al deseo de ver a quien me era en absoluto indiferente, mientras pudiese, al mismo tiempo, gozar la dulce oportunidad de admirar al objeto que adoraba.

Malvina enrojeció y tembló de pies a cabeza.

—Fitzalan—dijo, después de breve pausa,—detesto el engaño.

—Y yo lo aborrezco, lady Malvina. He dicho sinceramente lo que mi corazón sentía. Ahora... os ruego que me perdonéis si he podido ofenderos.

—¿Ofenderme? No, en verdad.

Ambos tomaron el camino del palacio del conde.

El rostro de Malvina denotaba más alegría que resentimiento. La joven parecía es-

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En la Catedral, y parroquias, cantarán los clerigos solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, y a las doce solemne misa del Nacimiento.

Noticias militares

La firma oficial. El santo de nuestra augusta soberana la Reina doña Victoria ha sido solemnizado hoy en la forma que ya dijimos.

Toma de posesión

El general subinspector Sr. Chacón ha dado posesión del mando del regimiento de Victoria Eugenia a su nuevo coronel D. Manuel Llamas.

Visita al Hospital

Pasado mañana girará el general gobernador Sr. Chacón una visita al Hospital, acompañado de los primeros jefes de los cuerpos.

A cobrar

El habilitado de retirado de la escala de reserva ha comenzado a pagar la mensualidad corriente, y encarece a los interesados la mayor urgencia en la presentación al cobro.

Servicio de la plaza para mañana

Jefe de guardia, capitán D. Manuel de Llorens.

Parada, Tetuán.

Jefe de día, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olague Llatas.

Imaginería, teniente coronel del 8.º montado D. Miguel Donato Pérez.

Presidente de la junta de previsiones, teniente coronel del 8.º montado D. José Olague.

Visita de Hospital, décimo capitán de Otumba.

Reconocimiento de previsiones, cuarto capitán del 8.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía de puesta para caso de incendios, primera de Tetuán.

Escuotas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Servicio de transportes, Tetuán.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

De ayer a hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y una hembra.

Defunciones: José Claramunt Montesinos, de 46 años; José Vila Muedra, de 33; Isabel Martín Martín, de 26; Rosa Fortea Cuarella, de 71.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Vicente Blasco López, de 21 años; Miguel Ruá Chiment, de 25 días.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Manuel Corachán Ferriol, de 6 meses; Desamparados Torti Palcinio, de 77 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: José Sancho Sales, de 8 años.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 9.

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid

D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor.

Kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor.

Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros.

En Barcelona

Kiosco de El Noticiero Universal, plaza de Urquinaona.

Kiosco Solsona Rambla del Centro, frente a la plaza Real.

En Sevilla

Puesto de cerillas de Antonio Cantalizo, calle de las Serpientes, puerta del Círculo Mercantil, y

En la Administración de El Noticiero Sevillano.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

OJOS Para hacer desaparecer toda inflamación y lagrimeo, recomiendase única y exclusivamente la eficazísima Agua Milagrosa de S. Rafael Pco. 1 pta.

CALLOS Sin causar dolor ni molestia alguna consiguese extirparlos, así como OJOS DE GALLO y toda clase de DUREZAS, con el uso del Callicida Cañizares BARRITA 1 REAL

Estas especialidades, que ha demostrado la experiencia sus resultados positivos y duraderos, se recomiendan por su éxito seguro y se hallan de venta en FARMACIA, CAÑIZARES (abierta toda la noche), con LABORATORIOS QUÍMICO y de ESTERILIZACIÓN anexos, Caballeros, 63. — VALENCIA

SEGUROS MUTUOS (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.) CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

A todos los adquirentes de esta Sociedad interesa mucho saber que esta Sociedad les concederá SIN GASTOS nuevo seguro a favor suyo, cuando el edificio estuviese anteriormente inscrito por el vendedor, si lo piden antes de mes y medio, a partir de la anotación de la compra en el Registro de la Propiedad.

Si lo solicitan después, aún se les dispensará de la mayor parte de los gastos de entrada, QUE SON LOS ÚNICOS que vienen satisfaciendo los nuevos asegurados. (Desde el año 1876 nada más se ha pagado que la cuota de entrada.)

Siendo por herencia la adquisición del edificio, continuará el seguro siempre, teniendo derecho el propietario adquirente, en todo tiempo, a nueva póliza SIN HACER DESEMBOLSOS.

No debe extrañar que esta Sociedad resulte tan económica y con tantas facilidades. Por el contrario, es natural que así suceda, porque se la han creado, los mismos propietarios agrupándose (en 1844) en forma cooperativa; porque ellos se la dirigen y se la administran, y finalmente, porque se esmeran en implantar, como es natural también, cuanto les conviene y cuanto pueda beneficiarles, mejorando la vida de día en día incesantemente.

No hay otra Sociedad que ofrezca mejor garantía: al que sufra un siniestro le responden del pago de su indemnización, además de los fondos, y bienes sociales, los restantes 4.459 asociados, con el valor de 158 millones de pesetas por que figuran inscritas sus 6.371 cédulas, todas en Valencia.

Cuenta la Sociedad 70 años de existencia OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

Fábrica de lunas.-S. SANCHO 150 plazas de corresponsales-cobradores CONCURSO

Despacho: Muñoz Degrain, 2.-Fábrica: Cuenca, F L, Valencia

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares sijos reparados y se mudan patos y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia.

BOCA MENTOLINA CAÑIZARES Paraliza las caries dentales, desangre de las encías, inflamaciones, luxiones, fetidez, etc., siendo inofensiva sobre el esmalte dentario (al que blanquea) y el dentífrico más eficaz, la MUELAS ODONTINA CAÑIZARES Pco. 1 pta.

VAPORES COMPANIA DE VAPORES Vinosos de Sevilla EL CATALUÑA

Alquileres Se alquila una preciosa planta baja con varios cuartos y baños, bien decorada, en la calle de Maribonales, núm. 18. Darse cita en la misma casa primer piso izquierda.

VENTAS Se venden tres usados, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precios. A. Calabán, San Vicente 4, 265.

Peños artesanos Se tallarán hasta 500 metros en todo paraje, perfora, lava, vapor, Vicente Masats, Borriol, 7. V. M. Masats.

Casa cambio Cardona Continúan en el despacho situado bajo el campanario de la iglesia de San Vicente, en la calle de San Vicente, núm. 14, las operaciones de cambio de monedas y billetes, y a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

Baños de Mar CALIENTES de agua natural, bañes de limpias, duchas y bañes medicinales de todas clases de suite en mañana a las 10. Los domingos hasta las 10.

Se alquila en punto muy céntrico, calle Cambios, 1 al 2 (junto a la plaza de San Vicente), un magnífico y espacioso piso principal, compuesto de seis dormitorios, tres baños, dos cuartos, cuarto de baño y los dependencias necesarias para el servicio. Informar en el portero.

Las Esquelas Mortuorias EN ADMISION EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1044